

Precios de suscripción

Cada número al mes 1'00 pesetas.
Fuera, trimestre 3'00 id.

Para anuncios, esquelas, y comunicados,
PIDANSE TARIFAS
Número suelto 5 céntimos.

La Provincia,
es el periódico de mayor circulación
en esta provincia

La actualidad

Prácticamente ya es la historia el mitin de Valladolid, sin que en él ocurriera nada de trascendental, como no quiera considerarse como tal la deserción sufrida por los que tan confiaban en un cambio de actitud del Sr. Moret.

Pero si jefe del partido liberal no ha querido dar gusto a la galería, escenificando las funerias consueltas de ciertas bálgas. Ha pronunciado en su discurso hacer constar su significación democrática, pero dentro del más correcto gubernamentalismo, sin despotismos demócratas, ni exaltaciones al mío.

Y esto precisamente es lo que ha querido los entusiastas del bloque, que siendo tan poco en la virtud, si es de las ideas, y lo esperan todo del barullo y del tumulto.

Uno de los perdedores del *trust*, *El Liberal*, celebra el discurso de D. Segismundo; pero dudamos de la sinceridad de estas elecciones. Es muy posible que el se lea, obedeciendo a una exigencia, no quisiera romper la coalición con el Sr. Moret, porque Juzga que si bloquista, sería débil hombre político, así pasados irremediablemente, y preferiría sorteando la situación dando tiempo a que puedan venir circunstancias que permitan volver a meter a D. Segismundo en otro atalayero que les ayude en su amparo oposicionista contra el gobierno.

Los liberales han interpelado al gobierno, con gran saludo y aplausos desaparecidos por el anuncio de sucesión en el ministerio de la Guerra. El Sr. Villanueva en el Congreso, y el Sr. R. Aránguiz en el Senado, se han puesto las manos a la obra, sorprendidos por el escaso respaldo de que el gobierno, en el período de dos años y medio, trae que vaya a una crisis; primera la que sigue a la caída del general Primo de Rivera, y ahora la del general Primo de Rivera, del de la Guerra.

Y estos buenas liberales que tanto se extienden ahora, olvidan que en el período de diez y ocho meses que ocuparon el poder, vivieron en constante crisis, porque no tuvieron en solo gobierno en que sus consejeros pensaran de igual manera que en los asuntos más trascendentales, y no recuerdan que el cada vez que modificaron sus gabinetes hubieran interpelado con ánimo de desafío, habríanles acortado la vida del partido en las esteras del poder a límites verdaderamente risibles.

Creemos sinceramente en las manifestaciones del gobierno, de que la retirada del Sr. Osma primero, como la del general Primo de Rivera después, obedece al deseo de roponer quebrantos de salud. Pero si esto no fuera así y hubieran obedecido a discrepancias con el gobierno, aquéllas tendrían que ser causa de la crisis; lo que los liberales, a este criterio, prefieren el que ellos sostienen, que aspira en pensar cada acuerdo de menor distinción, dificultando la marcha y labor de los gobiernos.

Cartel de una guerra

Las razas en Norteamérica

Hace un cuarto de siglo, las dos terceras partes de los inmigrantes que entraban en los Estados Unidos eran alemanes y anglo-sajones. Hoy el contingente de ambos pueblos no es sino un sexto del total. La gran masa de inmigrantes son italianos, rusos y austro-húngares, figurando también en bastante proporción los georgianos, armenios y griegos.

En Belgrado acaba de resolverse una crisis ministerial, encargándose de la cartera de guerra el general Tishevitch, antiguo partidario de la lucha contra Austria. Las manifestaciones populares se desgarran a los gritos de «Viva el gobierno suizo!» y «Viva el rey Párv!». Entre las masas circulan proclamas dando la voz de alarma porque Austria está decidida a comprender la guerra. Los patriotas desconfían de las garantías que ofrecen los diplomáticos y dicen al pueblo: «Es preciso dormir con un ojo abierto y el fusil en la mano, para estar preparados a la defensa del país».

El nuevo gobierno servio mantendrá la demanda de una compensación territorial enviando un *memorandum* a las potencias. Pero además tratará de pedir al Parlamento un crédito para gastos militares equivalente a 33 millones de pesetas.

Los períodos austriacos anuncian en gruesos caracteres que muchos voluntarios rusos entrarán en el servicio de Serbia. El gobierno de Montenegro ha enviado 7.000 hombres a la frontera de la Herzegovina y otro igual refuerzo a Vetenir. En todos los países balcánicos se adoptan extraordinarias medidas.

Per otra parte, las cifras de nupcialidad y fecundidad en el elemento anglo-sajón americano, van disminuyendo mucho, y en cambio, aumenta en la población, rápidamente inmigrante, hasta haber alcanzado la proporción de 3 a 1 respecto de los primeros.

En vista de todos estos datos, será justo dentro de algunos años seguir diciendo que

LA PROVINCIA

DIARIO DE CASTELLÓN

Oficinas & Imprenta

Calle Colón, 46

La correspondencia al administrador

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AUNQUE NO SE INSERTEN

Número suelto 5 céntimos.

los Estados Unidos son una nación de razas anglo-sajonas?

El hecho es que, hoy por hoy, el verdadero elemento anglo-sajón va allí en baje.

Mas allá de las fronteras

(De nuestro servicio especial)

VIENA

Enredo austro-alemán.—Actitud de las potencias.—Programa del nuevo gabinete-teleservicio.—Precauciones militares.

La crisis de Oriente atravesó en los actuales momentos una de las fases más peligrosas. Es preciso apreciar con calma la situación para prever el riesgo de las exageraciones en sentido favorable o contrario a la subsistencia de la paz de Europa. De modo que se evidencia que la política austro-alemana persigue un doble objeto. Va directamente encaminada a procurar el desenlace diplomático de Rusia en el Báltico, y por otra parte trata de disolver la triple alianza, que es una obstáculo para el desarrollo de las iniciativas germanas. Una guerra europea podría ser la prueba de las fuerzas que tienen a varias potencias, ofreciendo probabilidades de triunfo a las dos facciones. El resultado acuerdo franco-aleman, que causó tanta sorpresa en las esferas diplomáticas, tal vez, a juicio de los militares podrá servir para desestimular la política exterior de Francia, de modo que ésta se abstenga de prestar su alianza a Rusia en el caso de que ésta ataque a Austria.

Importando el cupo de consumo a la Hacienda pública, asignado a esta ciudad, 104 mil 200 pesetas de las que son baja las 48.875,88 destinadas por el cupo de los espesos vinos, quedan 115.414,12 pesetas por dicho cupo, al que añadió la partida de 11.541,40 pesetas por el 10 por 100 trasladada y la de 98.160,70 pesetas por recursos municipales, sumas en total a repartir de 226.116,22 pesos que arregla el artículo 302 del vigente Reglamento de consumo.

Mes como ninguno dispone el reglamento tributario sobre el día de hoy, las Comisiones, teniendo en cuenta la recomposición legislativa obtenida por dicha impuesto en el año último, el carácter agrícola de la población y la necesidad de hacer más fácil y llevadera la transformación, proponen como medida única a reparar la de ciento setenta mil pesetas, prorrateables según la época en que se celebre a regir la sustitución propuesta y a las que deberá añadirse el cinco y el tres por ciento de equilibrio sumo, que por faltas y premio de cobranza autoriza el Reglamento.

Aun cuando dado los términos del repetido artículo sexto de la Ley de presupuestos, entienden estas Comisiones que puede el Ayuntamiento implantar la beneficiosa reforma propuesta previa solamente la ratificación del correspondiente acuerdo por la Junta Municipal de Asociados, para desvanecer todo género de dudas y además como trámite formalismo proponen que ratificado este acuerdo por dicha Junta, se solicite autorización previa de la Administración de Hacienda de la provincia, para hacer efectivo el establecimiento de consumos por repartimiento en la forma propuesta, quedando suprimidas las fijadas en puertas exteriores tan pronto se obtenga dicha autorización.

risas proyecciones militares, y la situación se agrava a pasos de gigante.

ZERKOW.

Febrero de 1909.

Los consumos

Recaudación por reparto

Se ha hecho público el dictamen que las comisiones municipales de Hacienda y Común nos han emitido sobre la transformación del impuesto de consumo.

Después de un exorcio las comisiones dicen lo siguiente:

«Insistiendo, pues, las comisiones propuestas en un mayor sistema si cabe, en su decidido propósito, animadas hoy con los patentes deseos de sus representados, proponen al Exmo. Ayuntamiento se sirva recordar la supresión total y absoluta del actual medio recaudatorio de puertas de fábricas exteriores, sustituyéndole por el reparto vecinal, que autoriza el citado artículo sexto de la mencionada Ley de presupuesto.

Importando el cupo de consumo a la Hacienda pública, asignado a esta ciudad, 104 mil 200 pesetas de las que son baja las 48.875,88 destinadas por el cupo de los espesos vinos, quedan 115.414,12 pesetas por dicho cupo, al que añadió la partida de 11.541,40 pesetas por el 10 por 100 trasladada y la de 98.160,70 pesetas por recursos municipales, sumas en total a repartir de 226.116,22 pesos que arregla el artículo 302 del vigente Reglamento de consumo.

Mes como ninguno dispone el reglamento tributario sobre el día de hoy, las Comisiones, teniendo en cuenta la recomposición legislativa obtenida por dicha impuesto en el año último, el carácter agrícola de la población y la necesidad de hacer más fácil y llevadera la transformación, proponen como medida única a reparar la de ciento setenta mil pesetas, prorrateables según la época en que se celebre a regir la sustitución propuesta y a las que deberá añadirse el cinco y el tres por ciento de equilibrio sumo, que por faltas y premio de cobranza autoriza el Reglamento.

Aun cuando dado los términos del repetido artículo sexto de la Ley de presupuestos, entienden estas Comisiones que puede el Ayuntamiento implantar la beneficiosa reforma propuesta previa solamente la ratificación del correspondiente acuerdo por la Junta Municipal de Asociados, para desvanecer todo género de dudas y además como trámite formalismo proponen que ratificado este acuerdo por dicha Junta, se solicite autorización previa de la Administración de Hacienda de la provincia, para hacer efectivo el establecimiento de consumos por repartimiento en la forma propuesta, quedando suprimidas las fijadas en puertas exteriores tan pronto se obtenga dicha autorización.

Así como ninguna Comisión propone la reforma propuesta previa solamente la ratificación del correspondiente acuerdo por la Junta Municipal de Asociados, para desvanecer todo género de dudas y además como trámite formalismo proponen que ratificado este acuerdo por dicha Junta, se solicite autorización previa de la Administración de Hacienda de la provincia, para hacer efectivo el establecimiento de consumos por repartimiento en la forma propuesta, quedando suprimidas las fijadas en puertas exteriores tan pronto se obtenga dicha autorización.

Si admite una ampliada reforma del Sr. Palomo art. 43.

Se suspende el debate y se entra en la orden del día.

Se aprueban varias distinciones de certámenes, y se levanta la sesión.

ministro dimisionario lo llevó el Consejo de ministros. Dice que «el marqués de Estella cambió el nombre de su regimiento, fué en uso de las facultades que le concedía la ley, y ninguna que existan en el gabinete divergenzas de criterio. «Puede que sus señoras—dice dirigiéndose a los liberales—se aligeren, pero los advierto que no hay que falsar y confundir la realidad con las prisas de que dejamos el poder para alzarnos. Vida.» Esto llegaría á su debido tiempo.» (Grandes risas en toda la Oficina.)

Toméndolo diciendo que el general Linares también tiene prisa de que sea un hecho en breve la ley de Reclutamiento.

El Sr. Azoráte dice que considera anti-constitucional que S. M. el Rey presida la Junta Nacional de Defensa.

El Sr. Llorente pide el expediente relativo al llamamiento de una de las reservas de infantería de Marina.

Se entra en la orden del día y juran el cargo los Sres. Goicoechea y Codorniu. Después continúa el debate del proyecto de Comunicaciones meridanas, siguiendo en el uso de la palabra el ministro de Fomento. Defiende el sistema de concesión de primas, y dice que el gobierno tiene el propósito de fomentar las comunicaciones con las islas Baleares, y termina diciendo que se adquirirán esas encomiendas tiendas á mejorar el preyo, siempre que no sean amparadas por las oposiciones coze armas peñitas.

Se procede al sorteo de suscripciones, se reparte la sesión y se levanta seguidamente.

Final de la sesión del Senado

Continúa el debate del proyecto de Administración local, y es descartada la enmienda del Sr. Palomo art. 40.

Habla el Sr. Prieto contestando al señor Palomo.

El Sr. Sol y Ortega presenta una enmienda al art. 41, que es desechada, así como otras varias.

Se admite una enmienda reformada del Sr. Palomo art. 43.

Se suspende el debate y se entra en la orden del día.

Se aprueban varias distinciones de certámenes, y se levanta la sesión.

Esperanto

El Comité organizador del quinto Congreso internacional de Esperanto nos comunica lo siguiente:

«Inconscientemente se van recibiendo peticiones de títulos de congresistas. Entre las personalidades que se han inscrito como congresistas, figuran: el barón de Monit y su señora, de París; el Dr. Arnold, de Dresde, el doctor Carlo Bourret, profesor de la Escuela de artes y oficios de la misma gran capital; el Dr. B. Iraç, rector de la Universidad de Díjós; el Sr. Tedman, de Zanocasia (Bebay Indie); el Sr. Chavet, secretario de la Oficina Central Esperantista, etc., etc.

El Comité ha recibido la bandera que ha figurado en todos los congresos y que fue regalada al Comité Constante de los mismos, por el Ayuntamiento de Combridge. En ella figuran bordados los nombres de las ciudades donde han tenido lugar los cuatro anteriores congresos.

Todos los periódicos esperantistas han reproducido la primera circular del Comité organizador. Los ingleses se muestran particularmente entusiasmados en el número correspondiente al corriente mes, del «The British Esperantist».

El Comité ha recibido la bandera que ha figurado en todos los congresos y que fue regalada al Comité Constante de los mismos, por el Ayuntamiento de Combridge. En ella figuran bordados los nombres de las ciudades donde han tenido lugar los cuatro anteriores congresos.

Este Comité ha recibido la bandera que ha figurado en todos los congresos y que fue regalada al Comité Constante de los mismos, por el Ayuntamiento de Combridge. En ella figuran bordados los nombres de las ciudades donde han tenido lugar los cuatro anteriores congresos.

Todos los periódicos esperantistas han reproducido la primera circular del Comité organizador. Los ingleses se muestran particularmente entusiasmados en el número correspondiente al corriente mes, del «The British Esperantist».

El Comité ha recibido la bandera que ha figurado en todos los congresos y que fue regalada al Comité Constante de los mismos, por el Ayuntamiento de Combridge. En ella figuran bordados los nombres de las ciudades donde han tenido lugar los cuatro anteriores congresos.

Este Comité ha recibido la bandera que ha figurado en todos los congresos y que fue regalada al Comité Constante de los mismos, por el Ayuntamiento de Combridge. En ella figuran bordados los nombres de las ciudades donde han tenido lugar los cuatro anteriores congresos.

Todos los periódicos esperantistas han reproducido la primera circular del Comité organizador. Los ingleses se muestran particularmente entusiasmados en el número correspondiente al corriente mes, del «The British Esperantist».

El Comité ha recibido la bandera que ha figurado en todos los congresos y que fue regalada al Comité Constante de los mismos, por el Ayuntamiento de Combridge. En ella figuran bordados los nombres de las ciudades donde han tenido lugar los cuatro anteriores congresos.

Todos los periódicos esperantistas han reproducido la primera circular del Comité organizador. Los ingleses se muestran particularmente entusiasmados en el número correspondiente al corriente mes, del «The British Esperantist».

El Comité ha recibido la bandera que ha figurado en todos los congresos y que fue regalada al Comité Constante de los mismos, por el Ayuntamiento de Combridge. En ella figuran bordados los nombres de las ciudades donde han tenido lugar los cuatro anteriores congresos.

Todos los periódicos esperantistas han reproducido la primera circular del Comité organizador. Los ingleses se muestran particularmente entusiasmados en el número correspondiente al corriente mes, del «The British Esperantist».

los ojos y doblar la cabeza, produciendo sordera y ahormamiento, quitan el olfato y, por consiguiente, lo que suele llamarlo polider, y hacen gustar un diente en la vajilla por la falta de agujas procedentes de la mucosa nasal.

Dado tiempo inmemorial el hombre, aspiando como bueno el refrán de que «un olivo sea otro olivo», dió en curar, provocando el estornudo, la enfermedad que consiste precisamente en estornudar.

Los griegos y los romanos soñaban, con tal objeto, introducir en la nariz pequeñas espigas silvestres para no incurrir en la gresilla de otros seres más primitivos que median el motivo: después del descubrimiento de América fueron el tabaco encarnado y el rábano los que, convenientemente sorbidos, excitaban la pituitaria; y ahora, cuando el rábano quedó relegado á las viejas tabacazas, después de haber sido la cosa más elegante y distinguida en los tiempos de chupita y osada, ahora que vivimos todos con, de, en por, sin, sobre los medicamentos que acaban en *ina* y en *ol*, y que también suelen acabar con los dolientes, es de muy buen gusto tomar polvos de nassina ó inhalaciones de mento, cosas que pican furiosamente y hacen estornudar á todo pulmón, provocando la abertura «desgraciada» de los oculos mórficos.

Total, que para curar la irritación de

PROXIMA APERTURA

H primores de Marzo del

Comercio de Tejidos de Antonio Ripollés

Calle de González Charná, núm. 1
y P. de Castellón, 1

Bastante concurrida se ha visto los oficios iniciales lugar este mañana en la iglesia del Convento de Carmelitas en sufragio del sacerdote sacerdote Mossen Scl.

El día 10 del corriente, se celebrará en Madrid el ansiado sorteo, constando de 19.000 billetes, al precio de diez pesetas, el víspera de 100.000, el tercero de 60.000, diez y ochenta de 6000 y 877 de 800.

En esta Administración se expedien billetes para dicho sorteo.

Ha sido aceptada la renuncia que del cargo de jefe de la policía de esta provincia, el señor García Carbó, por haber sido nombrado juez municipal del mismo pueblo.

Ha sido nombrado aspirante a agente segundo jefe de la policía de esta provincia, el inspector recientemente aprobado don Francisco Martínez Simóes.

Ayer fue sorprendida por la policía una ratera llamada Isidre Santa Eulalia, quedando denunciada y a disposición del señor Gobernador.

Hasta tarde el guiso de saladar a una broma de Bichi, D. Vicente Vilar, completamente restablecido de la dolencia que venía sufriendo.

Le celebramos.

En Nules está pronunciada una notable rama con motivo de la Caserma, el ilustrado hijo de Vall de Uxó, don Francisco Peñarroja, capellán del Corpus Christi, de Valencia.

Las aguas de BELASCOAIN por su calidad de claridad célebre, su fácil digestión, y por la utilidad que contienen, se consideran como inconfundibles aguas de mesa, para el régimen de los artíticos.

Después de permanecer bravas horas en Castellón, ha marchado el pintor de la Real casa D. Pablo Bajar con su señora.

A la hora de cerrar esta edición se reúne el Ayuntamiento para celebrar sesión ordinaria.

El próximo sábado se estrenará en el teatro de la Princesa de Valencia «La canción del vagabundo», última producción de nuestros paisanos los hermanos Soler.

Acres de dicha obra tenemos las mejores referencias que le auguran un completo éxito.

Encuentra enfermo el ilustrado teniente fiscal de esta Audiencia D. Salvador Guillén.

Deseamos su pronto restablecimiento.

El próspero niflo Dimasito, hijo de nuestro distinguido amigo D. Rosendo Fernández Baldor, continúa sigue mejorado de la pertinente enfermedad que viene padeciendo.

Celebramos infinita esta mejoría progresiva de su pronto y total restablecimiento del enfermito.

MILITARES

Hay han quedado terminadas las operaciones de concentración y destino a cuerpos de los reclutas de esta zona en la siguiente forma:

A Melilla.—Regimiento de África, 184; Regimiento de Melilla, 49; Escuadrón Cazadores de Melilla, 11.

A Madrid.—Artillería de plaza, 54.

A Barcelona.—Regimiento Infantería de Vergara, 31; 4º M. de Legoneros, 22; Sanidad Militar, 1; 1º Montaña, 12.

A Valencia.—Regimiento Caballería Alacantina, 19; 11º Montado Artillería, 20; Administración militar, 14; Sanidad, 8.

A Cartagena.—Infantería Marina, 22; Solo van 4, quedando los restantes con licencia.

A Madrid.—Regimiento Infantería de León, 1; Brigada obrera topográfica E. M. 1.

A Zaragoza.—Pioneros, 2.

A Castellón.—Al Regimiento de Tarragona, 21.

Los reclutas de Melilla saldrán mañana y los restantes el día 5.

Mañana en el tren mixto número 1.700 que sale de este capital a las 9:31 de la mañana, morirán a Valencia y Melilla el principal contingente de los reclutas de esta zona y a los 6 de tarde.

Los grupos restantes, como son en número reducido, morirán a las plazas a ocho guardia hoy en destino, según el itinerario que fijan los jefes de las respectivas expediciones.

Hasta el día 10:23 de la noche llegarán a esta capital el tren especial 3.702 que llevará los restantes destinados a la 4º regiόn, desembocando en aquél los destinados al regimiento de Tarragona y siguiendo los demás hasta Valencia.

Se ha dispuesto que los jefes de los cuerpos y unidades del Ejército en que esté establecida la clase especial de preparación de los sargentos para el servicio, comunicarán a la Sociedad de Instrucción y Recreación noticia numérica de los que salen a ella y tienen derecho a presentarse al examen definitivo, con arreglo a lo previsto en el artículo 14 del Reglamento aprobado por Real orden de 11 de junio del año próximo pasado (O. L. núm. 105), no incluyendo, por tanto, a los oyentes.

GOBIERNO CIVIL

El Sr. Gobernador civil ha dado su aprobación al reglamento de la sociedad «Liga de cultivadores» de Burriol.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado de esta capital el edificio balga Alfonso Sanchis, por blasfemar y armar escándalo en la vía pública.

Se ha concedido al Ayuntamiento de Almazora la extensión de subasta para la renovación del contrato para el servicio de alumbrado público de aquella población, hecho entre el Ayuntamiento y la empresa Risart y Compañía.

Informada por la Jefatura de Telégrafos de esta provincia se ha remitido a la dirección general de consumaciones, el expediente instruido sobre el proyecto de instalación de una línea telefónica entre Villarreal, Almazora y Castellón, para el uso particular de la empresa de alumbrado Risart y Compañía.

Vida Municipal

El alcalde de Almazora ha remitido para su fijación el pliego un efecto anunciendo la subasta para el arrío de algunas especies sujetas al impuesto de consumo.

El señor ingeniero jefe de Obras públicas ha devuelto informada la instancia de obras de Manuel Llopis.

Ha solicitado autorización: Ramón Díaz para practicar obras en la casa núm. 11 de la plaza de Sixto Oñate; Joaquín Almeida para construir un horno de cal en el molino «Roder» de la calle del Rosario, y Blas Bernat para construir un panteón de paso sobre la cuesta de la cerrada de Tarragona.

Durante el día de ayer se recaudaron por concepto de consumo 55743 pesetas.

De sociedad

Apadrinado por D. Francisco Montellán y por don Vicente Garó, ha sido bautizado esta mañana con los nombres de Francisco, Félix, Vicente, el niflo que hace unos días dió a luz felizmente e impresionable señora de nuestro querido socio el joven abogado D. Francisco Segarre.

Este, como su distinguida esposa, han recibido por tan festivo suceso muchas felicitaciones, a los que unimos la nuestra, deseando al propio tiempo el absoluto restablecimiento de la enferma.

Sindicato de Iniciativas de Castellón

(NOTA OFICIAL)

En sus últimas reuniones se ha extendido este sindicato de stentos comunitarios de distinguidos castellonenses, ofreciéndoles incondicionalmente.

Ha consignado en esta su satisfacción por los valiosos esfuerzos del joven ilustrado arquitecto D. José Gimeno.

Ha despachado unas Notas que lo remitió el Sr. Presidente de la Diputación provincial.

Ha interesado la resolución de varios asuntos de interés local, procedentes de algunos pueblos de la provincia.

Ha saludado al Sindicato de Iniciativas establecido recientemente en Madrid y ha enviado su Reglamento a Sevilla en donde se proyecta la creación de un organismo similar.

Ha emitido el proyecto de reforma del alumbrado extraordinario de los osiles principales de Castellón.

Ha dirigido un Mensaje a la representación parlamentaria en Cortes por esta pro-

vincia y por último ha comenzado a recaudar fondos para el proyecto Musas provinciales, cuya inauguración conferirá a notables artistas de Castellón.

El Sindicato de Iniciativas ha comenzado por este condado a los comerciantes e industriales que desean exponer en la Guía del turista, que pueden enviar ésta luego los originales a las oficinas del *Heraldo*, que son las del Sindicato, o entregárselas a D. Venancio Soto, que es el agente encargado de dicho servicio.

SUCESOS

CASTELLÓN

Escráculo mayúsculo

Un grupo de hombres recorrió noche los osiles de los barrios inmediatos a la Ronda del Mijares golpeando las puertas de varias casas y penetrando violentamente en varias de lenocinio, rompiendo cuanto encontraron a su paso. En una de la calle de Ballestor derribaron la barda de la escuela.

La alarmó que sucedió por todo el vecindario fué tan extraordinaria, que dieron avisos a la guardia civil, saliendo inmediatamente hacia el lugar de la escaramuza varios pasejantes al comando de un sargento para resarcirlos el orden.

El sargento se encogió de aquello que daban sus algaradas y se retiró.

Llamaron la atención de nuestras autoridades.

Niño abandonado

En el umbral de la casa núm. 31 de la calle de Santesteban ha encontrado, durante la pasada noche, el sermón del niño berrío Vicente Alta, una figura conteniendo el cuerpo de un recién nacido.

La infeliz orfana, que estaba sirviendo de frío, ha sido conducida a la inspección, dando cuenta del hallazgo al Juzgado de instrucción.

Ha sido detenida la joven Antonia García Mata y Maestre Polos Aguilera como autores de un hurto de dos botes de leche, llevado a cabo en una finca propiedad de D. Miguel Rius.

Denuncia

Por estar cesando sin la licencia correspondiente, la fallecida recogida la escopeta y denunciada al Juzgado, el vecino de aquella población Andrés Torán Costa.

VILLARREAL

Hurto

Ha sido detenida los jóvenes Antonia García Mata y Maestre Polos Aguilera como autores de un hurto de dos botes de leche, llevado a cabo en una finca propiedad de D. Miguel Rius.

Defunción. — Antonio Varela Bustamante, 40 años; Hospital provincial.

Matrimonios. — Ninguno.

Plaza de Toros de Castellón

Desea la empresa de la corrida desplazada Fuentes de la Magdalena, para el día 21 de marzo de 1909, FIESTA DE LA MAGDALENA, por los afamados diestros Ricardo Torres (Bombita) y

Rafael Gómez (Gullito)

Habiendo elegido seis hermosos toros en la fachada de la SRA. VIUDA de D. ANASTASIO MARTÍN, de SEVILLA, y al efecto y para más facilidades para la clase obrera, desde este lunes se abre un abono en seis plazos, cuyos precios, en total, son los siguientes:

...: Sombra ::...	Precio	Imp. Total	...: Sol ::...	Precio	Imp. Total	
Palco sin entrada	40	8	48	Barrera con entrada	4 17	0 8
10 85	2 15	13	Entrada general	2 50	0 50	
8 85	1 65	10	Entrada general	4 17	0 83	
11 15	2 35	10				
6 5	1 20	7 10				
4 60	0 90	5 50				
		5				

PUNTOS DE VENTA: Calle Zaragoza, 10 y 12—Almacén de Hierros. Kiosco Central, Puerta del Sol. Corredera Fornos de José Segura.

NOTA: Con el fin de poder solventar los muchos compromisos que para esta corrida tiene la empresa, se sujga a los aficionados abandonar a la anterior que tienen ya sus reservas en localidades que en dicha corrida disfilaron, puedan dar su conformidad en el domicilio de Salvador Setién, calle Zaragoza, 10 y 12 hasta el día 23 de los corrientes; en caso contrario y trascurrido dicho

SOCIEDAD ANÓNIMA CRÓS-Barcelona

Agencia de CASTELLÓN

Esta Sociedad se propone en participar en la construcción de la Avenida, que el ALMÁEN y DESPAÑA que tenía instaladas en el CAMINO del GRAO de esta ciudad, LO HA TRASLADADO al

PASEO DE SAN VICENTE (Camino de la Estación), núm. 131

(Junto a la Plaza de Toros)

dicho paseo dirigirse para saber noticias de precios y demás datos sobre los ABONOS.

Juzgado municipal las siguientes instancias:

Nacimientos. — Vicente Albert Vives, Ll. dón. 24.

Salvador Tadeo Aragón, San Vicente, 24.

Defunciones. — Antonio Varela Bustamante, 40 años; Hospital provincial.

Matrimonios. — Ninguno.

Audiencia

Esta mañana se ha constituido el jurado del distrito de Lucena, para entender en una causa seguida contra Cipriano Ventura Arzo y Francisco Gálvez Izquierdo, como autores de un delito de homicidio perpetrado en la persona de Francisco Sanahuja Bo.

La vista de este proceso se vió ya en el anterior juicio, distinguiéndose por el tribunal popular en veredicto de inculpabilidad, en vista de lo cual, el ministerio público pidió la revisión por nuevo jurado.

El hecho de autos ocurrió en el pueblo de Ribesalbes la noche del 9 de diciembre de 1907.

Los hoy procesados salieron de la taberna denominada del «Pasero» y al llegar a la calle de la Escuela, empeñaron a proferir gritos de «Viva Cantos!»

En aquel preciso momento acortó a pasar junto a los silbatores el Interfecto, contestando a los gritos de «Viva Cantos!» con un «Viva Guaita!»

No debió ser esto del agrado de los alcaldes, por cuanto más escuchó la palabra «Guaita».

La vista de la mañana se ha invertido casi en su totalidad en el examen de la prueba testifical, terminada la cual, el señor secretario ha procedido a la lectura de la documentación.

A la una se ha suspendido el juicio reanudándose a las tres de la tarde, haciendo seguidamente uso de la palabra el ministro público, quien en breve y razonado informó la breve historia del hecho de ruta, analizando una por una todas las circunstancias que concurrieron en la com

La Provincia

Establishment
en Castellón



Calle de González Chermé, 39

Máquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser

Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER
Todos los modelos a pesos 250 semanales.—Pídale el catálogo ilustrado, que se da gratis.

Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.—Se ruega al público visita nuestros establecimientos para examinar los bordados de todos los estilos: encajes, reales, justicieras, punto valenciano, etc., ejecutados con la máquina Doméstica o central, la misma que se emplea universalmente para las fábricas en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

ESTABLECIMIENTOS EN TODAS LAS PRINCIPALES POBLACIONES DE ESPAÑA



Establishment
en la provincia de Castellón

Buriana
Plaza Cervantes, 2

Almacén de Maderas de MIGUEL SERRANO HIGUET

Oficinas y despacho: Camino del Grao (junto á la Estación del Tranvía) — CASTELLÓN

VICENTE AUSINA
ELECTRICISTA Castellón COLÓN, 29

Instalaciones y reparaciones de luz eléctrica, timbres y gas a domicilio a precios muy económicos.
Estudios y presupuestos para la instalación de alumbrado eléctrico.
Reparación de toda clase de maquinaria eléctrica. Depósito y venta de materiales eléctricos.
Lámparas incandescentes de todos voltajes.
Gran surtido en cristalería, tulipas, globos y pantallas de gran novedad.
Aparatos para electricidad y gas.

Material para pararrayos e instalaciones de los mismos



Noticias

telegráficas

(Servicio de la mañana)

MADRID

Los restos del teniente Ruiz

El dia 13 del actual por la mañana llegarán procedentes de Trujillo los restos del heróico teniente Ruiz.

Desde la estación de las Delicias serán trasladados por la línea de circunvalación a la del Madrid, donde el alcalde de Trujillo hará entrega de dichos restos al de Madrid, por el representante del pueblo.

A la estación acudirán autoridades militares y civiles, y en seguida se formará la comitiva, dirigiéndose al Obelisco del Dos de Mayo, donde serán enterrados los restos del heróico oficial junto con los de Díaz y Velarde.

SANLÚCAR DE BARRAMEDA

Destroyers a Sevilla.—Puntos y comas.—Ciclón

Han fondeado los destroyers «Orión» y «Proterpina» que se dirigen a Sevilla.

En una taberna de esta población han sido detenidos 15 jugadores, los cuales para no ser sospechosos acudían al sitio convenido disfrazados de policias.

Ha descargado un terrible ciclón, habiendo causado grandes destrozos, especialmente en el arbolado.

VALLADOLID

Banquete bloquista.—Discursos de Canalejas, Romanones, Gasset y Agullera.

Se ha celebrado el banquete popular, al que han asistido unos mil comensales y numeroso público.

Después de los brindis de oradores de la localidad, habló Canalejas.

Habla —dijo— en nombre de López Domí-

guez, en nombre de D. Bernabé Dávila, en nombre de todo, porque nadie está ausente, y si lo estuviera tracionaría la libertad de España y a los que luchan por ella.

Brindo por la hueste, por los plebeyos.

Ahora a luchar para combatir en escuadra contra el avance del clericalismo y de la plutocracia, a los que hay que vencer. Ya pasaron los tiempos heroicos y líricos.

Maldijo la discordia; bendijo la unión de los liberales,

No queremos secularizar lo divino, queremos divinizar lo secular y humano por la libertad, por la democracia, por la lealtad al jefe.

El orador fué muy aplaudido, especialmente cuando hablaba de afianzar la unión con Moret.

Después habló Romanones, quien dijo:

Este movimiento de alianza de todos los demócratas lo ha producido sólo las provocaciones de Maura. Soy el más decidido partidario de esta unión para combatir a las derechas, pero debemos todos seguir a Moret con fe y confianza.

Brindo por la alianza liberal y por el jefe.

Habla Gasset. Con acentos de sinceridad y vehemencia dice:

Brindo por los liberales castellanos, que como brindar por España; por Moret y por Canalejas, que, simbolizando la libertad, agrandan el concepto de España.

Terminó planteando el estado de la agricultura española mientras se regalan millones a la plutocracia clerical. (Ovación).

Cerró los discursos Agullera, quien recuerda que los carlistas jamás pudieron prevalecer en Castilla, y termina elogiendo a Santiago Alba, organizador del ejército liberal de Castilla.

BILBAO

Contra el árbol de Guernica

El cañonizado bilbaísta José Arandiga, que firma con el seudónimo de «José», líder nacionalista intransigente, publica en «El Nervión» un artículo contra el árbol de Guernica.

Dice que a la sombra de ese árbol se realizaron centenares de actos que dieron al traste con la independencia de Vizcaya.

Añade que ese árbol es un baldón de ignorancia y que de él no debieron quedar ni astillas,

ni piedra sobre piedra en la casa de las Juntas, ni papel en el archivo que no fuera quemado, ni querer dejar crecer la hierba en los alrededores del árbol de Guernica.

Termina diciendo: «Árbol criminal, asesino de Vizcaya, maldito sea».

BARCELONA

Telegramas

El alcalde de esta capital, Sr. Bastardas, ha recibido el siguiente telegrama del general señor Linares:

«Acabo de jurar el cargo del ministro de la Guerra, para el cual he sido nombrado por real decreto. Con tal motivo dirijo un afectuoso saludo que deseo transmitir al Ayuntamiento de esa capital».

El Sr. Bastardas ha contestado con otro expresivo telegrama felicitando al Sr. Linares por su nombramiento, y agradeciendo la salutación y ofrecimientos.

También el gobernador civil recibió un despacho del nuevo ministro en el que dice:

«Acabo de jurar el cargo de ministro de la Guerra, y ante la posibilidad de no volver a Barcelona, dirijo a V. E. muy cariñoso saludo y a la vez le expreso el grato recuerdo que ha conservado la perfecta armonía que ha resplandecido entre su autoridad y la mía, colaborando a la componerencia del ejército con todas las casas sociales de esa provincia».

El Sr. Ossorio ha contestado.

«Le felicito cordialmente y le deseo en ese cargo tantas venturas como merece. Su telegrama me honra en alto grado por lo halagüeño de sus conceptos y por ser V. E. quien los emite.

Si en algo he podido contribuir a la patriótica y fructífera labor de concordia que V. E. ha realizado, me diré por muy satisfecho, pues tal ha sido mi intención constante, procurando imitar el alto ejemplo que V. E. daba».

También ha recibido un telegrama expresivo el presidente de la Diputación provincial señor Prat de la Riba, saludando a éste y a la Corporación por su elevado cargo a que ha sido llamado a desempeñar, he de expresarle al mismo tiempo el sentimiento de verse privada Barcelona del concurso de su autoridad, con tan altos dones ejercida.

«Trasmitiré su afectuoso saludo, y al agradecerle y felicitarle a V. E. en nombre de esta Corporación por el elevado cargo a que ha sido llamado a desempeñar, he de expresarle al mismo tiempo el sentimiento de verse privada Barcelona del concurso de su autoridad, con tan altos dones ejercida.

«Por teléfono

Conferencia de las 4'10 f.

Madrid, 3.

La «Gaceta»

Inserta hoy la «Gaceta» las ventajas que han de tener los jefes y oficiales del Ejército que posean la cruz de San Fernando.

Disponiendo que la Corte vista cuatro días de luto por el fallecimiento de la infanta María Teresa de Hobenzollern.

Noticia desmentida

El ministro de la Gobernación ha desmentido la noticia de que S. M. el Rey ha de ir a Cádiz a su regreso a Ceuta, asegurando que don Alfonso al regresar de aquella ciudad de las costas de África se dirigirá directamente a Sevilla.

Quizás —ha añadido el Sr. Lealvera— vaya S. M. a Cádiz, pero en tal caso el viaje tendrá lugar más adelante y revestirá entonces carácter oficial.

H. Sepilla

Pasado mañana marchará a Sevilla el ministro de la Guerra general Linres acompañando a S. M. el Rey para acompañarle después en el viaje que ha de realizar a Osuna.

Ha combinación militar

Había mucho de la alta combinación militar para en concreto nada se dice. Verdad es que en los centros oficiales no dan noticias alguna referente a la misma.

Entre los muchos nombres que bursan los comentaristas figuran como más probables para ocupar la capitulación general de Barcelona, los generales Weyler, Suárez Valdés y Santiago, y para la jefatura del Estado Mayor Central insinúan al general de los Ríos.

Expedicionarios de regreso

Han regresado de Valladolid los señores del bloque que tomaron parte en el mitin celebrado en aquella capital.

Todos vienen satisfechos.

En la estación de Valladolid buen golpe de amigos y admiradores de los expedicionarios les tributaron cariñosas despedidas.

Romanones

El conde de Romanones marchó de Va-

lladolid a París en cuya capital pasará unos días.

Fallecimiento

Esta madrugada ha fallecido el antiguo escritor Alejandro Saba.

Días hace falleció su encontraba elegido.

Los periódicos publican necrológicas del fallecido.

El «Copao»

El diestro valenciano «Copao» se encuentra en estado muy satisfactorio.

Da encontrarle del todo bien, tomará parte en la corrida organizada para el domingo.

El Sr. Bastardas ha contestado con otro expresivo telegrama felicitando al Sr. Linares por su nombramiento, y agradeciendo la salutación y ofrecimientos.

También el gobernador civil recibió un despacho del nuevo ministro en el que dice:

«Acabo de jurar el cargo de ministro de la Guerra, y ante la posibilidad de no volver a Barcelona, dirijo a V. E. muy cariñoso saludo y a la vez le expreso el grato recuerdo que ha conservado la perfecta armonía que ha resplandecido entre su autoridad y la mía, colaborando a la componerencia del ejército con todas las casas sociales de esa provincia».

El Sr. Ossorio ha contestado.

«Le felicito cordialmente y le deseo en ese cargo tantas venturas como merece. Su telegrama me honra en alto grado por lo halagüeño de sus conceptos y por ser V. E. quien los emite.

Si en algo he podido contribuir a la patriótica y fructífera labor de concordia que V. E. ha realizado, me diré por muy satisfecho, pues tal ha sido mi intención constante, procurando imitar el alto ejemplo que V. E. daba».

El Sr. Prat le ha contestado en los términos siguientes:

«Trasmitiré su afectuoso saludo, y al agradecerle y felicitarle a V. E. en nombre de esta Corporación por el elevado cargo a que ha sido llamado a desempeñar, he de expresarle al mismo tiempo el sentimiento de verse privada Barcelona del concurso de su autoridad, con tan altos dones ejercida.

«Por teléfono

Conferencia de las 4'10 f.

Madrid, 3.

La «Gaceta»

Inserta hoy la «Gaceta» las ventajas que han de tener los jefes y oficiales del Ejército que posean la cruz de San Fernando.

Disponiendo que la Corte vista cuatro días de luto por el fallecimiento de la infanta María Teresa de Hobenzollern.

Noticia desmentida

El ministro de la Gobernación ha desmentido la noticia de que S. M. el Rey ha de ir a Cádiz a su regreso a Ceuta, asegurando que don Alfonso al regresar de aquella ciudad de las costas de África se dirigirá directamente a Sevilla.

Quizás —ha añadido el Sr. Lealvera— vaya S. M. a Cádiz, pero en tal caso el viaje tendrá lugar más adelante y revestirá entonces carácter oficial.

Un proyecto

París.—En la Cámara de los diputados se ha discutido el proyecto de impuesto sobre las utilidades.

El ministro de Hacienda ha desmentido que la enmienda Magnaude es inaplicable, y que su adopción obligaría a presentar en el Senado el proyecto, con un déficit de cuarenta millones aproximadamente, y a aumentar el tipo sobre las oficinas. Ha añadido que el gobierno no acepta ninguna de esas eventuales.

El jefe del gobierno confirma que éste hace el esfuerzo cuestión de gabinete y dice que quiere llevar al Senado una reforma seria.

La totalidad del artícuolo 48, en que se comprende la enmienda sindicada, es sometida por el gobierno y la oposición, quedando rechazada por 291 votos contra 185.

Conferencia de las 5'10 f.

Congreso

Comienza la sesión de las tres y sesenta minutos bajo la presidencia del Sr. Dato.

En la bancada azul toman asiento los ministros de la Gobernación y Fomento.

Después de aprobar el acta el Sr. Lealvera contesta a la pregunta que lo hizo el Sr. D'Angelo respecto al voto electoral que ha de utilizarse para realizar las próxi-

Establishment

en la provincia de Castellón

ANUNCIOS

La Victoria de los MEDICAMENTOS EMERIN

Del griego "Cura en un solo día"

Tomando a tiempo EMERIN corta el progreso de las enfermedades

Venéreo ■ Sifilis ■ Anemia
EN EL PRIMER DIA

Los incurables recuperan la salud, los Medicamentos EMERIN se han impuesto. A los incrédulos el uso de sus raíces de la radical curación.

Los Confites EMERIN dan a las vías genito-urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosas candelillas, quítna y calmán instantáneamente el ardor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan rápidamente las estrecheces urinarias, Positiva, Uterina, Cervical, Cervicos de la vejiga, Cálculos Incontinencia de orina, Fijos blancos de las mujeres, Blenorragia (gota militar), etc. Una caja de Confites EMERIN con la debida instrucción, 4'50 pesetas.

El Rojo de jarra EMERIN, inmejorable reconstituyente anti-sifilitico refrescante de la sangre, cura completamente rápidamente la sifilia y todas sus consecuencias. Impotencia, dolores de los huesos, Adenitis glandular, manchas de la piel, perdidas seminales, prolactación, esperrimosis, herpescito, a hinchazón, escrofula, hidatidio, rauquitos, o, inflamación, mastitis, raras enla, etc. Un frasco de Rojo de jarra EMERIN con la debida instrucción, 9'50 pesetas.

El generador de sangre EMERIN es el medicamento superior a todos los conocidos hasta hoy.

Celebridades médicas extranjeras lo receten siempre para dar bienestar, buen color, fuerza y vida; siendo el EMERIN el único reconstituyente de la sangre, de los huesos y del sistema nervioso.

El EMERIN es el único reconstructor de la Terapéutica moderna para curar rápidamente las dolorosas, dolores, parálisis, catálepsia, resfriado, escrofulosis, dispepsia, rauquitos, debilidad de la vista, calidez de los tegumentos, decoración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, leñitud, incomodo, dolores, alucinaciones, hinchazón, temblores, etc.

Un frasco de EMERIN con la debida instrucción, 7 pesetas.

Para más correspondencia y enertas gratuitas también por correo, dirigirse al INVENTOR MEDICAMENTOS EMERIN, Rambla de las Flores, 26, 1º, Barcelona, y se obtendrá contestación gratuita y con reserva.

DE VENTA EN CASTELLÓN DE LA PLANA

Farmacia de D. ENRIQUE RIBÉS, González Chermá, 145 (antes Enmedio)

ARBOL CONCENTRADO "MONTESINOS"

Propio para todo cultivo

Hojas especiales para cada terreno y clima

Luis Montesinos

Primeras materias VALENCIA Primeras materias

Miel de Melco Superfósforos Sulfato de Amonio Sales Potásicas Nitro de Soda, etc., etc.

Sucursal en Castellón Delegado: Antonio Vicent Almación y despacho: San Vicente, 117, 119 y 121

Almería de Calzado

FEDERICO CAZADOR

Con surtidor en calzado cosido a mano de todas clases y precios

Elegancia, Sencillez y Prontitud

S. Gómez, 40. CASTELLÓN. S. Gómez, 40.

fronte a la iglesia de San Miguel

Blóques macizos y huecos de piedra artificial

Variedad de sólidos a elección del consumidor. Jambas aplastadas, Dintellos-arcos a regla, Repisas moldeadas, columnas, balaustres, etc., etc.

Pídese nota de precios, pues son sumamente económicos, al alcance de todas las fortunas, a la fábrica de maestros hidráulicos y Piedra artificial.

SEVERINO DOLS

DESPEGHO: Plaza de la Nieve, 14 Castellón de la Plana Félix Breva, 11

"La Previsión Andaluza"

Compañía anónima de crédito y seguros

Capital 1.000.000 de ptas.

Capital desembolsado . . . 225.000

Domicilio Social: GRAVINA, 90.—SEVILLA

Legalmente constituida por escritura pública, inscrita en el Registro Mercantil de Sevilla y en el Archivo de Sociedades Anónimas de la Cámara Oficial de Comercio de Madrid.

Esta Sociedad se dedica a la explotación de los diferentes ramos del Seguro, expresados a continuación:

SEGUROS DE GARANTÍA SOBRE LA RENTA DE FINCAS URBANAS

Garantiza el importe de los alquileres integros durante el primer año de desalquiler.

Seguros complementarios de indemnización por causa de incendio

Única Sociedad que lo explota en España. Garantiza la paralización total ó parcial de Industria, Comercio ó Negocio por causa de incendio.

SEGUROS DOTALES Ó AHORRO INFANTIL

Para niños de ambos sexos.

SEGUROS DE QUINTAS

Establece 4 diferentes Tarifas, pudiéndose asegurar a un niño desde la edad de UN AÑO a la de 19

POLIZAS CON INDISPUTABILIDAD DE RIESGO

Contratos a prima fija antes del sorteo en un solo plazo por 800 pesetas, sin más gastos ni desembolsos.

Para cada clase de datos y detalles, dirigirse al Director-Gerente de «LA PREVISION ANDALUZA», GRAVINA, 90, SEVILLA, ó a nuestro representante general en la provincia de Castilla D. Francisco Balaguer Ferrer, plaza de la Plaza, 8, plal.

BELARSCORAIN (NAVARRA)

Agente ejecutivo

Se ofrece para la representación de firmas para consumo y retiro y demás corporaciones.

HONORARIO: MÓDICO

Dirigirse a:
D. Antonia Doria Lopez
PAVIAS.—(CASTELLÓN)

MALAS DIGESTIONES

En escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido

DISPERSA

palabra que quiere decir digestión difícil; en cambio, más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago, y aumentar su poder digestivo. Se consigue tomando el

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (Stomach)

que cura las

ACEDIAS Y VÓMITOS

así como la sensación de peso, malestar, dolor y molestias de la digestión, que notan algunos enfermos al poco tiempo de terminar las comidas.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir que es de agradable sabor y que puede tomarlo lo mismo el enfermo del estómago, que el que está san en sustitución de los licores de mesa.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID

Se remite por correo foliato a quien lo pida

un enferme del ESTÓMAGO &

INTESTINOS

por crónicas y rebeldes que sea su debilidad debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con nobilidades médicas de París, Londres, Berlín, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio con otros tratamientos y en cuanto dichos médicos les han recetado el Elixir

SAIZ de CARLOS

(STOMALIX)

han recibido la salud con su uso, largos años perdida.

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago causan acedias y vómitos que se corrigen inmediatamente con este medicamento quitándose las náuseas, dolores epigástricos, agüas de boca y tendencia al vómito, la digestión se normaliza, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, aumentando de peso si estaba enflaquecido.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID

Se remite por correo foliato a quien lo pida

fabricados á grande presión para la construcción de edificios.

Primera y única fábrica en el reino que se dedica á la fabricación de bloques de variadas medidas y colores y con

variedad de sólidos á elección del consumidor. Jambas aplastadas, Dintellos-arcos a regla, Repisas moldeadas, columnas, balaustres, etc., etc.

Pídese nota de precios, pues son sumamente económicos, al alcance de todas las fortunas, a la fábrica de maestros hidráulicos y Piedra artificial.

DESPACHO:

Plaza de la Nieve, 14 Castellón de la Plana Félix Breva, 11

FÁBRICA:

Plaza de la Nieve, 14 Castellón de la Plana Félix Breva, 11

El dolor de cabeza

desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA del Doctor Caldeiro

El dolor de cabeza, jagueando desaparece en cinco minutos con la Hemicranina del Doctor M. Caldeiro. La Hemicranina es un bálsamo, no sólo en los casos de jaguezas súbitas, sino en los *Señaladas* o situaciones incomodas, en las *Neuralgias ó frigori* (produciadas por el frío), *intoxicaciones* y *nausícas*; en las *Gastralgias*, los *Renuxos* astenos, la *Zorra*, etc., etc. Es recomendada por todos los doctores. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remata por 3'50 pesetas.

Arenal, 15, y Puerto del Sol, 9.—MADRID

Serfatine

(Marca registrada)

Poderoso Tónico Reconstituyente Reparador de las fuerzas fisiológicas Intellectuales

Excepcionales resultados en el tratamiento regional de la Anemia, Colitis, Pielitis, Depresión, etc. Sistema Nervioso, Anticancerígeno por exceso, regulador de las glas y vitalizante de las fuerzas de la digestión.

Venta en Farmacias y Droguerías. —Depósito en España: Juan A. Pascual.—Farmacéutico Preparador—Castellón

A los Sres. Médicos que lo solicitan se les remitirán por correo gratis y envío.

Distribuidores: Vinaloz, MATIAS SANTOS, Fernández-Torres, Farmacia Dr. J. CANIVELL.

Uso de

DROGAS

SEGURO PISO Y ESPAÑA

Castellón y Barcelona, por el magnífico vapor

NURANCIA suministro caro y pausadas

Viaje de ida. Salta de Castellón todos los domingos, media hora para llegar a Barcelona los lunes, redrigada.

VIAJOS KEDOCID 02 Salta de Barcelona todos los jueves, 6 tarda, para llegar a Castellón los viernes mediodía.

Viaje de regreso. PARA MÁS INFORMES Castellón: V. Navarro Melchor y José Sanchis, transportes combinados.

Barcelona: Sres. Domenech y Corts Hermanos, Paseo Colón, 17.

Al ruido de los al cuartel de Capitán del avión.

Cuando llegaron al D. Victoriano dos ya se había de

El Sr. Sánchez distó al hospital en que falleció antes.

En seguida comió gabinete y al jefe personal.

Cuando llegó el hijo del suicida al padre.

Un l

En la isla de Canarias una roca curiosa de otras de la Naturaleza lleva multitud de piezas escultóricas.

El tráfico terrestre atmosférico modelado, dándole cocodrilo.

Los habitantes de la otra de la isla embalsan los ojos, las narinas.

La sombra de

Carnet de

Una

En la isla de Canarias una roca curiosa de otras de la Naturaleza lleva multitud de piezas escultóricas.

El tráfico terrestre atmosférico modelado, dándole cocodrilo.

Los habitantes de la otra de la isla embalsan los ojos, las narinas.

La sombra de

Mas a las

60 BUSTOS

La opinión italiana —Declaración servida.—Notas clas.

Los periódicos en el interés todos viven del conflicto de origen autorizado Italia prestará su colectiva de los gobiernos propuesta.

El oficioso dice que la acción de la debe tener por el servicio de que per-

CARLOS VALMENA

MÉDICO OCULISTA

Ex-Ayudante de los doctores Barquer y Menacho de Barcelona.

CONSULTA DE 9 A 12 MAÑANA

y DE 3 A 4 TARDE

Plaza del Rey, 24, CASTELLÓN

Juan Colón

DENTISTA